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ATA NÚMERO 18/21 DA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMINHA REALIZADA NO DIA 6 DE 

SETEMBRO DE 2021. 

 

Aos seis dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, no Edifício da 

Biblioteca Municipal, reuniu a Câmara Municipal sob a presidência de LUÍS MIGUEL 

DA SILVA MENDONÇA ALVES e com a presença dos Senhores Vereadores RUI 

ANTÓNIO OLIVEIRA FERNANDES, LILIANA DE SOUSA RIBEIRO, RUI MIGUEL 

RIO TINTO LAGES, MANUEL DE SOUSA MARQUES e PAULO PINTO PEREIRA. 

Não esteve presente a Senhora Vereadora LILIANA SOFIA BOUÇA SILVA, cuja 

falta foi justificada. 

 

Iniciada a reunião, às 15:00 horas, pelo Senhor Presidente Luís Miguel da Silva 

Mendonça Alves foram tratados os assuntos a seguir indicados: 

 

Foram distribuídas aos Senhores Vereadores as informações internas sobre os 

fundos disponíveis, ordens de pagamento, controlo orçamental da receita, balancete 

analítico do plano geral e contratos celebrados ao abrigo da delegação de 

competências. 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e solicitou a introdução de mais 

uma proposta na ordem de trabalhos para ratificar a alteração temporária da postura 

de trânsito e estacionamento na União de Freguesias de Caminha e Vilarelho para a 

realização da readaptação do passadiço flutuante instalado no rio Coura, bem como 

ratificar a cedência de terrados à Comissão de Festas de Nossa Senhora da 

Bonança, passando a constar na ordem de trabalhos como propostas números 8 e 

9, respetivamente, e a aprovação da minuta da ata como proposta número 10. 
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Informou que, em principio, esta reunião será a última deste mandato, uma vez que 

a reunião ordinária prevista para dia 20 de setembro coincide com a semana de 

campanha eleitoral, pelo que não se justifica a realização. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente deu a palavra aos Senhores Vereadores no período antes da 

ordem do dia, não tendo havido intervenções, passando de imediato para o período 

da ordem do dia. 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

PROPOSTA N.º 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 

19/07/2021; 

 

Nos termos do disposto no n.º 2, do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, propõe-se: 

- Que seja aprovada a ata da reunião ordinária do dia dezanove de julho de dois mil 

e vinte e um. 

 

A presente proposta foi aprovada com 5 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages, Paulo Pereira e Manuel Marques, 

0 votos contra e 1 abstenção do Senhor Vereador Rui Fernandes. 

 

PROPOSTA N.º 2 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 

02/08/2021; 

 

Nos termos do disposto no n.º 2, do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, propõe-se: 
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- Que seja aprovada a ata da reunião ordinária do dia dois de agosto de dois mil e 

vinte e um. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages, Rui Fernandes, Paulo Pereira e 

Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 3 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 

30/08/2021; 

 

Proposta retirada. 

 

PROPOSTA N.º 4 – APROVAR A MINUTA DE PROTOCOLO ENTRE A CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMINHA E O SPORTING CLUB CAMINHENSE PARA A 

DINAMIZAÇÃO DO ENSINO DE NATAÇÃO E OUTRAS ATIVIDADES 

AQUÁTICAS NAS PISCINAS MUNICIPAIS DE VILA PRAIA DE ÂNCORA; 

 

Nos termos da informação dos serviços, propõe-se que a Câmara delibere aprovar 

a minuta do protocolo entre a Câmara Municipal de Caminha e o Sporting Club 

Caminhense para a dinamização do ensino de natação e outras atividades aquáticas 

nas piscinas municipais de Vila Praia de Âncora, o qual fica a fazer parte integrante 

dos originais desta ata. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages, Rui Fernandes, Paulo Pereira e 

Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 5 – APROVAR SUNMETER À ASSEMBLEIA MUNICIPAL A  

MINUTA DE PROTOCOLO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE CAMINHA E A 

UNIÃO DE FREGUESIAS DE GONDAR E ORBACÉM PARA EXECUÇÃO DO 
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PROJETO “ADAPTAÇÃO DO CENTRO CULTURAL DE GONDAR PARA 

UNIDADE DE APOIO DOMICILIÁRIO” APROVADO NO ÂMBITO DO 

ORÇAMENTO PARTICIPATIVO DE CAMINHA; 

 

Nos termos da informação dos serviços, propõe-se que a Câmara delibere aprovar 

a minuta do protocolo entre a Câmara Municipal de Caminha e a União de 

Freguesias de Gondar e Orbacém para execução do projeto “Adaptação do Centro 

Cultural de Gondar para Unidade de Apoio Domiciliário” aprovado no âmbito do 

Orçamento Participativo de Caminha, o qual fica a fazer parte integrante dos 

originais desta ata. 

Mais se propõe que seja submetido a aprovação da Assembleia Municipal, nos 

termos da Lei. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages, Rui Fernandes, Paulo Pereira e 

Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 6 – ALTERAÇÃO DA CONSTITUIÇÃO DA COMISSÃO TÉCNICA 

DE AVALIAÇÃO DA ÁREA EMPRESARIAL DA GELFA; 

 

Nos termos da informação dos serviços, propõe-se que a Câmara Municipal 

delibere aprovar a proposta alteração da constituição da Comissão Técnica de 

Avaliação da Área Empresarial da Gelfa, e que uma cópia fica a fazer parte 

integrante da ata. 

 

A presente proposta foi aprovada com 4 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages e Rui Fernandes, 0 votos contra e 

2 abstenções dos Senhores Vereadores Paulo Pereira e Manuel Marques. 

 

 



 

 
C â m a r a  M u n i c i p a l  d e  C a m i n h a 

Ata 18/21 de 06/09/2021 
 

 

5

PROPOSTA N.º 7 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA DA POSTURA DE TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE CAMINHA E VILARELHO 

PARA A EXECUÇÃO DA REPAVIMENTAÇÃO DA RUA BENEMÉRITO JOAQUIM 

ROSAS - RATIFICAÇÃO; 

 

Relativamente ao assunto em apreço, em virtude da execução da repavimentação 

da rua Benemérito Joaquim Rosas, entre os dias 6 e 24 de setembro do corrente 

ano, propõe-se que a Câmara Municipal delibere ratificar do despacho do Ex.mo 

Senhor Presidente da Câmara datado de 01/09/2021 que deferiu efetuar a alteração 

temporária da postura de trânsito da seguinte forma: 

- Proibição de circulação, paragem e estacionamento (sujeito a reboque) na Rua 

Benemérito Joaquim Rosas, entre o Largo da Feira e o Largo da Cabreira, na União 

de freguesias de Caminha e Vilarelho, entre os dias 6 e 24 de setembro. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages, Rui Fernandes, Paulo Pereira e 

Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 8 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA DA POSTURA DE TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE CAMINHA E VILARELHO 

PARA A REALIZAÇÃO DA READAPTAÇÃO DO PASSADIÇO FLUTUANTE 

INSTALADO NO RIO COURA - RATIFICAÇÃO; 

 

Relativamente ao assunto em apreço, em virtude da realização da readaptação do 

passadiço flutuante instalado no rio Coura, entre os dias 1 e 7 de setembro do 

corrente ano, propõe-se que a Câmara Municipal delibere ratificar do despacho do 

Ex.mo Senhor Presidente da Câmara datado de 01/09/2021 que deferiu efetuar a 

alteração temporária da postura de trânsito da seguinte forma: 

- Proceder à suspensão temporária da sinalética de trânsito existente na avenida 

Saraiva de Carvalho, junto ao entroncamento com a avenida Luis Agostinho Pereira 
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de Castro, nomeadamente o sinal C3b - trânsito proibido a pesados e o sinal C3d -

trânsito proibido a veículos com altura superior a 3,50m, entre o dia 01 e o dia 07 de 

setembro do corrente ano, apenas nos períodos estritamente necessários à 

operação de veículos afetos à obra. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages, Rui Fernandes, Paulo Pereira e 

Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 9 – CEDÊNCIA DE TERRADOS À COMISSÃO DE FESTAS DE 

NOSSA SENHORA DA BONANÇA - RATIFICAÇÃO; 

 

Em conformidade com o disposto na alínea u), n.º 1, do art.º 33º, da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, compete à Câmara Municipal “apoiar atividades de natureza 

social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o 

município, incluindo aquelas que contribuam para a promoção da saúde e prevenção 

das doenças.” 

Assim, atendendo ao solicitado pela Comissão de Festas de Nossa Senhora da 

Bonança, propõe-se que a Câmara Municipal delibere ratificar o despacho do 

Ex.mo Senhor Presidente da Câmara, datado de 6 de setembro de 2021, que 

autorizou ceder o espaço público do terrado à Comissão de Festas de Nossa 

Senhora da Bonança, para apoio às festividades em honra de Nossa Senhora da 

Bonança, nos seguintes locais e datas: 

- Largo Pedro Bugalho, em frente ao Café Golfinho – de 6 a 13 de setembro de 

2021; 

- Av. Dr. Ramos Pereira, junto ao farol do Portinho – de 6 a 13 de setembro de 2021; 

- Av. Dr. Ramos Pereira, no estacionamento em frente ao Café Taberna e Hostel 

Guest House D’ Avenida – de 6 a 13 de setembro. 
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A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages, Rui Fernandes, Paulo Pereira e 

Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 10 – APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA; 

 

Para produção de efeitos imediatos de todas as propostas constantes nesta minuta 

de ata, propõe-se a sua aprovação. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Liliana Ribeiro, Rui Lages, Rui Fernandes, Paulo Pereira e 

Manuel Marques, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

O Senhor Presidente deu a palavra ao público presente. 

 

O Senhor Vítor Manuel Videira residente na rua do rego em Vila Praia de Âncora, 

cumprimentou os presentes e solicitou esclarecimentos sobre o seu processo de 

fiscalização e vistoria com o número 10511/20. 

 

O Senhor Presidente respondeu que irá analisar a situação relatada junto dos 

serviços da Câmara Municipal. 

Agradeceu a todos os Vereadores que exerceram o seu mandato neste período, 

tendo-se conseguido levar por diante muitas realizações, bem como aos 

funcionários do município que acompanham as reuniões de Câmara e preparam 

todas as matérias para deliberar. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião 

quando eram 15 horas e 30 minutos, da qual, para constar e por estar conforme, se 

lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Senhor Presidente e por mim, 
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Tomás Henrique Fernandes Antunes, Assistente Técnico da Secção de 

Administração, Atas e Expediente, que a redigi. 

 

Paços do Município de Caminha, 6 de Setembro de 2021 

 

ASSINATURAS: 

 

O PRESIDENTE DA CÂMARA 

 

___________________________________________ 

Luís Miguel da Silva Mendonça Alves 

 

O ASSISTENTE TÉCNICO 

 

___________________________________________ 

Tomás Henrique Fernandes Antunes 


